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til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 138
Agnes Jongerius (S&D), Gabriele Bischoff (S&D), Marianne Vind (S&D), Milan Brglez (S&D), 
Aurore Lalucq (S&D), Pierre Larrouturou (S&D), Marc Angel (S&D), Evelyn Regner (S&D), 
Estrella Durá Ferrandis (S&D), Klára Dobrev (S&D), Ilan De Basso (S&D)

Om: Revision af udstationeringsdirektivet

I henhold til artikel 2 i direktiv (EU) 2018/9571 skal Kommissionen tage direktivets anvendelse og 
gennemførelse op til revision og senest den 30. juli 2023 forelægge en rapport og foreslå de 
nødvendige ændringer. Denne rapport er afgørende for forståelsen af EU-lovgivningens indvirkning 
på udstationering af arbejdstagere, navnlig i sektorer, hvor der ofte anvendes underkontrahenter, og 
hvor der er stor risiko for svig, såsom bygge- og anlægssektoren og transportsektoren, og for 
tredjelandsstatsborgere, der tegner sig for et stigende antal (udstationerede) arbejdstagere i EU.

En foreløbig rapport om en undersøgelse vedrørende dette direktiv, som blev gennemført under 
udbud VT/2021/025, er nævnt i Den Europæiske Arbejdsmarkedsmyndigheds 2023-undersøgelse af 
bygge- og anlægssektoren, men den endelige rapport er ikke blevet offentliggjort eller forelagt for de 
øvrige institutioner. Desuden kræves det i artikel 2, at rapporten skal indeholde specifikke afsnit om 
underkontrahenter og vejtransportsektoren, hvilket tyder på, at det var muligt at indsende oplysninger 
rettidigt for forskellige sektorer.

1. Hvad er årsagerne til den forsinkede forelæggelse af den rapport, der kræves i henhold til 
direktiv (EU) 2018/957, og hvornår kan vi forvente, at den endelige rapport vedrørende 
undersøgelsen offentliggøres, navnlig hvad angår underkontrahenter og vejtransportsektoren?

2. Mener Kommissionen, at der er behov for at fremsætte et forslag vedrørende underkontrahenter 
i forbindelse med udstationering af arbejdstagere, navnlig i sektorer, hvor der er stor risiko for 
svig?
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1 Europa-Parlamentets og Rådets direktiv (EU) 2018/957 af 28. juni 2018 om ændring af direktiv 96/71/EF om 
udstationering af arbejdstagere som led i udveksling af tjenesteydelser (EUT L 173 af 9.7.2018, s. 16).


